

◎新闻综述 ●毕振山

# MH17 空难真相仍存疑

## 荷兰报告确认航班被导弹击落 俄公司称事发地由乌政府军控制

当地时间13日,荷兰安全委员会公布了MH17航班空难调查报告,确认空难由“山毛榉”导弹导致。不过,俄罗斯认为这份报告“不客观”,俄防空武器制造商金刚石-安泰公司同日还指出,该航班是在乌克兰政府军控制的地区被导弹击落的。MH17航班空难的真相究竟如何,恐怕还要继续调查和争论下去。

在经过长达15个月的调查之后,荷兰安全委员会在13日公布了这份广受关注的报告。该报告指出,去年7月17日格林尼治

时间13时20分,MH17航班飞行至乌克兰东部上空时,一枚携带有9N314M弹头的导弹在驾驶舱左上方爆炸,导致航班解体坠毁,发射这枚导弹的是“山毛榉”地对空导弹发射系统,发射地在乌克兰东部320平方公里范围内。荷兰安全委员会表示,空难有关责任问题将在刑事调查之后确定。

报告公布后,相关各方纷纷发表意见。美国国务院13日发表声明,称该报告证实了美方此前关于航班遭“山毛榉”导弹击落的判断。马来西亚交通部长廖中莱当天则表示,马

来西亚将与MH17航班空难国际联合调查组的其他成员,即荷兰、比利时、乌克兰和澳大利亚努力设立一个独立国际法庭,以对事件责任方提起控诉。同日,乌克兰外交部克里姆金表示乌克兰将与荷兰、马来西亚等国共同努力将肇事者绳之以法,欧盟也发表声明支持马来西亚等国成立有效诉讼机制确认事件责任方。

不过,俄罗斯并不认可荷兰方面的报告。俄罗斯副外长里亚布科夫13日表示,这一报告试图得出一个带有偏见的结论,其政治意

图非常明显。俄总统新闻秘书佩斯科夫也认为,俄罗斯专家没有参与调查,因此其调查不能称之为“客观、全面”。俄外交部发言人扎哈罗娃则表示,俄方对荷兰要求其充分配合针对MH17航班空难的刑事调查感到震惊,因为俄方从一开始就表现出配合调查的态度,但却遭到很多势力的阻碍。14日,俄罗斯航空署主管表示,俄已请求国际民航组织展开针对MH17航班空难的新调查。

在荷兰公布报告的同一天,俄金刚石-安泰公司也公布了其对MH17空难的调查结果。该公司用机身结构和基本参数类似于波音-777的伊尔-86客机和9M38型导弹做的实验证明,航班是被来自乌克兰政府军控制地区内的扎罗先斯科耶村方向的导弹击落的。该公司表示,导弹确实是由“山毛榉”防空系统发出,但最后一枚该型导弹由前苏联生产,俄军现役武器装备中没有9M38型导弹。

从以上各方的反应来看,MH17航班空难的真相还要等待进一步调查,关于肇事者身份的争论恐怕也会继续下去,这将是一个非常漫长的过程。

◎国际随笔

●刘 澐

# 冲绳知事要“背水一战”?

日本冲绳县知事翁长雄志9月13日正式撤销对美军普天间基地搬迁计划的地、名护市边野古沿岸的填海造地许可。翁长当天在冲绳县那霸市举行的记者会上说,前冲绳县知事仲井真弘多2013年底批准防卫省在边野古地区填海造地新建美军基地的行政许可,根据第三方专家调查报告,施工存在瑕疵,违反《公共水面填埋法》。

普天间基地,位于冲绳群岛宜野湾市普天间市中心,是美海军陆战队在日本最大规模的武装直升机场。因噪音扰民,宜野湾市居民一再举行抗议,要求归还这一基地。1995年,驻冲绳美军士兵强奸少女事件在冲绳引发了大规模的反对美军基地运动,日本全国各地也举行各种规模的抗议集会,为平息这一浪潮,日美两国政府进行了多次协商,1996年双方同意在以后的5年至7年里建成替代设施,在可以投入使用后归还普天间基地。日本政府提出在冲绳县名护市填海造地建设美军海上航空基地,但遭到该市大多数反对,替代机场一直没有动工修建。

在日本,普天间基地堪称“拆迁钉子户”,载在这个问题上的日本政要既有首相也有县知事。2004年,一架美军直升机坠毁在与普天间基地毗邻的冲绳国际大学校园内,再次引起当地要求归还基地的强烈呼声,加上美军当时正在全球实施再编计划,因此将普天间基地搬迁至关岛的方案也一度被提出。但最终计划是,在冲绳其他地方寻找合适地点建设后搬迁过去。2009年日本民主党的鸠山由纪夫出任首相后,却提出追求“对等”的日美关系,重新评估驻冲绳美军基地问题,并表示将普天间基地迁往“县外”或“国外”,但遭到美国的坚决反对,并导致鸠山为此下台。2013年12月27日,时任冲绳县知事仲井

真弘多在那霸市宣布,批准中央政府为推进普天间基地搬迁而申请的边野古地区填海造地计划。但这个计划遭到冲绳民众的反对,在2014年的冲绳县知事选举中,仲井真输给了主张将普天间基地迁出冲绳的翁长雄志。

翁长去年11月当选冲绳知事以来,一直致力于阻止普天间基地搬迁计划。但是,要把这个基地从冲绳迁走不是易事,因为基地问题的后面是日美安保条约。在外交安保领域,日美同盟是日本外交安保的支柱和基础,也是战后日本的外交安保之本。日本政府在作出有关普天间基地的任何决策时,都不能不考虑日美同盟因素。因此,为了边野古沿岸填海造地,冲绳地方政府和日本中央政府之间的交锋已有数个回合,双方多次协商,但互不让步。上月14日,翁长宣布撤销边野古沿岸填海造地许可的手续。上月22日,翁长还在瑞士日内瓦联合国总部控诉日本政府践踏人权,未经当地同意强行在冲绳建设美军基地。

而翁长此次宣布正式撤销决定后,日本政府的反应也很强烈,内閣官房长官菅义伟立即召开记者会,宣布中央政府正考虑诉诸法律,谋求停止撤销许可的效力。据日本媒体报道,防卫省当天向国土交通大臣提出不服申诉,要求裁定翁长的决定无效。若翁长的决定遭到国土交通大臣推翻,冲绳县方面可能准备向法院起诉防卫省,双方争议将进入司法诉讼阶段。有日媒称,冲绳县与中央政府之间的对立将因此进入包括法庭斗争在内的“全面对决”。

不过,翁长也知道,“把中央政府作为对手并非易事”。但其身边人士说:翁长“给人的印象是下定了背水一战的决心”。至于“背水一战”的结果如何,现在还不

# 奥地利西部发生车祸

## 多名中国游客受伤

新华社维也纳10月13日电(记者刘向)一辆载有32名中国游客的大巴13日傍晚在奥地利西部蒂罗尔州发生车祸。中国驻奥地利使馆官员说,多名中国游客在车祸中受伤。中国驻奥地利使馆领事部官员说,车祸发生后,使馆立即启动应急机制。由于事故发生地点较远,使馆迅速联系当地华侨华人协

助处理有关事宜,使馆官员正连夜赶赴现场。目前,伤者在几家医院接受救治。

蒂罗尔州警方发言人在电话中告诉新华社记者,事故造成22人受伤,其中1人重伤,救援部门出动4架直升机和多辆救护车将伤者送往附近多家医院。

事故发生地在因斯布鲁克以西约50公里的奥布斯泰格镇。13日17时许,这辆中国游客乘坐的大巴与一辆迎面驶来的牵引载重车发生碰撞。大巴随后冲出路面,顺着路边的斜坡翻落到五六米深的沟里。

一名在现场的中国游客通过电话告诉记者,中国游客中绝大多数是中老年人。

又讯 截至当地时间14日早晨,13日在奥地利西部车祸中遇险的中国游客中,13名伤者仍在医院接受治疗或留医观察。



### 巴基斯坦议员竞选办公室遭袭

14日,在巴基斯坦中部德拉加齐地区,救援人员在爆炸现场工作。德拉加齐地区一名议员的竞选办公室当天中午遭自杀式爆炸袭击,造成至少7人死亡、12人受伤。新华社发

# 伊朗下周起执行伊核协议

据新华社德黑兰10月13日电(记者付航 穆东)伊朗总统鲁哈尼13日表示,伊朗将从下周开始正式执行伊核问题协议。

鲁哈尼在13日晚对全国的电视讲话中表示,感谢议员们当天投票通过伊核问题全面协议(共同全面行动计划)。鲁哈尼说,由于美国等西方国家对伊朗实施经济制裁,本年度伊朗石油出口收入只有250亿美元,为十年来最低,

解除经济制裁意味着伊朗可以恢复这项收入。

伊朗议会13日上午投票通过动议,批准政府执行伊核问题全面协议《共同全面行动计划》。根据伊朗法律,该协议还将提交伊朗宪法监督委员会批准,以获得最终正式通过。但外界一般认为宪监会的批准无悬念,这意味着伊朗政府能够遵守协议要求,暂时冻结核计划以换取西方解除经济制裁。

据新华社巴黎10月13日电(记者郑斌)法国总统奥朗德13日发表讲话,呼吁改善企业劳资对话。他说,劳资双方应该切实担负各自责任,资方在实施大规模裁员等重大决定时要考虑职工的承受能力,同时企业职工也不应该以暴力行为相抗。

奥朗德在法国西部视察圣纳泽尔船厂时表示,法国航空公司(法航)的劳资对话已经重启,人们认识到暴力行为是“毁灭性的”。为了避免对抗、暴力行为和伤害,双方必须开展对话。他强调说,法航劳资双方必须达成一个协议,一方面保护就业,另一方面维持这个

# 法国总统呼吁改善企业劳资对话

## 资方裁员要考虑职工承受能力,职工也不应暴力相抗

大企业的国际竞争力。

奥朗德指出,一些社会抗议活动中出现了粗暴言行,一些企业主就企业发展和裁员等做出的决定也是“粗暴的”。

当天法国总理瓦尔斯向新闻界发表讲话

重申,针对法航主管的暴力行为“无可辩解”。

法航5日宣布裁员方案,遭大量员工抵制,出现暴力事件。事件发生后,6名法航员工被警方逮捕,其中5人将于12月在法庭受审,可能面临监禁和罚款。

# CBA 新赛季开幕在即 有人欢喜有人愁

# 东莞“联姻”深圳 艾伦仍未续约

本报北京10月14日电(记者邱成)CBA联赛即将于本月底拉开新赛季大幕,在距离揭幕战仅剩半个多月的时间节点上,依然有新的消息传来,牵动着球迷们的心:今天下午,东莞新世纪篮球俱乐部在深圳召开新闻发布会,确认球队将以“深圳马可波罗”的名称征战新赛季;而近期一直颇受关注的郭艾伦与辽宁男篮续约事件,至今仍未有结果,负责球员注册的篮管中心运动队管理部相关人士今天对《工人日报》记者表示,他们仍在就此事与联赛委员会进一步沟通。

作为CBA联赛中一支较为年轻的球队,东莞男篮自2003年成立以来,主场一直设在东莞市大朗镇。随着近年来球队战绩的不断提升,以及联赛各支球队整体投入的逐渐增加,俱乐部开始面临越来越大的经营压力。俱乐部新闻官鲁君在接受《工人日报》记者采访时表示,与同城的广东宏远相比,在底蕴和战绩上都略显逊色的东莞男篮,不如实行“战略转移”,从而寻求新的发展机遇。

事实上,此次与深圳“联姻”还有另外一个重要原因,据鲁君介绍,东莞男篮在青年篮球人才的培养上,一直与深圳有着合作共建

的关系。包括孟铎在内的一大批球员,都是从深圳体校输送到俱乐部。而近几年在征战省运会等国内赛事时,深圳队也都是以东莞男篮为班底——在上个月率先进行的首届全国青运会男子篮球U16比赛中,深圳队就一举夺得金牌。

据了解,未来俱乐部依然由东莞新世纪完全控股,新赛季深圳男篮的19个常规赛主场中有15个设在深圳龙岗大运中心篮球馆,剩下4个则依然安排在东莞大朗镇。

与东莞、深圳“喜结良缘”不同,上赛季亚军辽宁男篮的主力控卫郭艾伦近来的日子有

点“难过”,尽管在不久前的男篮亚锦赛上代表国家队大放异彩,但眼看联赛即将开始,他与俱乐部续约一事却依然悬而未决。

据此前辽宁媒体报道,双方分歧主要停留在合同年限和保障条款上。俱乐部要求签订两年以上的合同,而郭艾伦则希望一年一签,而保障条款则涉及在伤病等情况下,郭艾伦能否拿到全额年薪。据悉,俱乐部总经理严晓明表示,双方在年薪数额上已没有分歧,俱乐部给郭艾伦开出的是“体制内”球员的顶薪。

在外界看来,造成争议的根源恰恰在于

郭艾伦“体制内”球员的身份。也就是说,尽管他与俱乐部合同到期,但人事关系依然在辽宁省体育局,这就使得他转会基本无望,只能选择续约——作为球队的当家球星,辽宁省体育局是不会放人的。

职业体育专家张庆在接受《工人日报》记者采访时表示,表面上看,郭艾伦与俱乐部续约纠纷是劳资双方的博弈,但更深层次的背景则是“体制内”球员的“挣扎”。

“‘体制内’球员虽然受到约束,但也享受过‘体制’的投资。”张庆认为,不论是否处在“体制内”,当一个球员薪水大幅上涨,球队整体就会发生变化,所以对球队管理层的挑战很大,这一点需要权衡。

据了解,10月9日是中国篮协对新赛季球员补充注册的截止日期,此前俱乐部总经理严晓明曾在接受采访时表示,郭艾伦由于国家队球员的身份,签约允许滞后且没有具体期限,只是收到篮管中心运营部的催促,而该部门负责人在今日接受《工人日报》记者采访时表示,他们与联赛委员会仍在就郭艾伦注册的截止日期一事进行沟通。

# 象甲联赛广西雄踞榜首

本报北京10月14日,腾讯棋牌2015年全国象棋男子甲级联赛第19轮比赛全面展开。结果,领头羊广西队击败上海队,上海队力克内蒙古队,成都击败江苏,广东不敌厦门,北京队和山东,黑龙江取胜杭州,湖北打平浙江。

这是联赛时隔近40天后重燃战火,在本月的21日和28日,将战罢比赛的20轮和21轮,之后就转入下月2日至6日的22至26轮最后一个阶段赛会制,届时本赛季象甲冠军归属也将出炉。目前在夺冠大路上,领头羊广西跨世纪队雄踞第一,已经占据了最有利的地位。

本轮广西队对阵升班马、积分垫底的山西队,实力优势明显,结果以6比2大胜。另一场焦点大战为上海对内蒙古,双方此前并列积分榜第二,结果,上海队以5比3赢下了重要的一战。(表涛)

# 渤海之夜健美健身大师赛举行

本报北京(特约记者朱润涓 通讯员李雷)10月10日,“阳光爱马杯”第二届渤海之夜健美健身大师邀请赛在秦皇岛落下帷幕,来自全国的一百多名优秀选手,经过了一天的激烈角逐,最终来自山东烟台的亚洲健美冠军付忠勇夺本次大赛男子健美全场冠军。

据了解,本次邀请赛由秦皇岛市体育局、秦皇岛市体育总会主办,共吸引了来自全国各地的140多位健美运动员和爱好者参加。本次比赛参赛选手的水平较高,其中曾经拿过全国乃至亚洲冠军的参赛者就多达26人。为保证比赛的公正性和竞技水平,赛事聘请了多位国际级及国家一级裁判执法本场比赛。比赛分为健美男子组、健美男子组、比基尼女子组和男子全场冠军,经过一天的激烈角逐共评选出了11个单项奖。

# 中国卡车公开赛在京收官

本报北京(记者李元浩)经过3站比赛的激烈角逐,“玲珑轮胎2015中国卡车公开赛”日前在京收官。

该比赛由中国汽车运动联合会和欧洲卡车大赛赛事组织机构合作举办,引入了欧洲卡车大赛的竞赛模式和外籍车手,无论在参与广泛性还是赛事精彩程度上,都较已成功举办12年的全国卡车大赛有了很大提升。在广州、上海和北京的连番角逐后,欧曼GTL超能车队车手马丁斩获车手杯年度冠军,辛克俊获得年度亚军,零公里润滑油车队车手福尔曼获得年度季军。欧曼GTL超能车队夺得车队杯年度冠军,别克汽车队和零公里润滑油车队分获年度亚军和季军。

# 荷兰折戟欧预赛,阿根廷蹒跚世预赛,传统豪门正受到前所未有的严峻挑战——

# 风流总被雨打风吹去

■本报记者 李元浩

欧洲杯舞台上看不到荷兰队的橙色?世界杯赛场上没有梅西领衔的阿根廷“探戈”?如此看似“疯狂”的假设,却在竞争日趋激烈的世界足坛逐步成为现实——北京时间10月14日,作为世界足坛传统豪门的荷兰和阿根廷双双遭遇“滑铁卢”:头项2010年南非世界杯亚军和2014年巴西世界杯季军光环的“橙衣军团”,在2016年欧洲杯预选赛(仅名列小组第4,继1984年以来首次缺席欧洲杯正赛;巴西世界杯得主阿根廷队则0比0战平巴拉圭,在2018年俄罗斯世界杯南美区预选赛前2轮未尝胜绩,出线前景被蒙上一层阴影。

在去年进行的巴西世界杯上,冷门迭爆的小组赛阶段便宣告着一股新生力量在世界足坛的崛起。欧洲区的比利时,南美区的智利,中北美洲的哥斯达黎加等球队,都展现出强劲的竞争力。刚刚结束的2016年欧洲杯预选赛和激战正酣的世界杯南美区预选赛,更是世界足坛新生力量蓬勃发展的又一次全面展现。

作为欧洲杯“扩军”(由16支参赛队增加到24支)后的首次预选赛,此次预选赛成为不少欧洲足坛新锐展现实力的舞台。经过连番激战,冰岛、阿尔巴尼亚、北爱尔兰、斯洛伐克和威尔士共5支球队成功突

出重围,首次晋级欧洲杯决赛圈。一届比赛出现如此多的“新面孔”,这在欧洲杯56年来的历史上尚属首次。

然而,就在欧洲杯“扩军”的有利形势下,被誉为世界足坛“无冕之王”(曾先后获得3次世界杯亚军)的荷兰队却折戟预选赛,着实令人错愕。荷兰队在本届欧预选赛中,与捷克、冰岛、土耳其、哈萨克斯坦和拉脱维亚同在一组,小组对手的整体实力都在本队之下。但荷兰队一路跌跌撞撞,尤其是在与小组直接竞争对手捷克、冰岛和土耳其的较量中难求一胜,主客场均被捷克和冰岛双杀,两回合对阵土耳其1平1负,使得球队早早失去出线主动权。

虽然临阵换帅和罗本等主力球员受伤严重影响到了球队的发挥,但荷兰队竟沦落到无法晋级欧洲杯决赛圈的境地,还是令外界深感意外。荷兰队的“陨落”看似突然,在荷兰足球名宿古利特看来却早有征兆。“荷兰队错过了最好的人才更替时机”,他在接受欧足联官网采访时表示:“目前的荷兰队缺乏中生代球员,核心球员的年龄明显偏大。”在本届欧洲杯预选赛对阵哈萨克斯坦的比赛中,荷兰队核心斯内德的出场数(117次)甚至超过亨特拉尔以外的其他9名首发队员的出场总数还要高出近1倍。

与荷兰队的情况类似,昔日的“南美双雄”阿根廷和巴西如今也面临人才危机。在梅

西和阿奎罗两大核心接连受伤后,阿根廷队在此次预选赛中步履蹒跚,两轮比赛1平1负,整体表现持续低迷。去年世界杯上遭遇“1比8”惨案的巴西队同样后继无人,由于绝对核心内马尔缺阵,巴西队不得不将老将重新召回。本轮预选赛对阵委内瑞拉,巴西队主帅邓加甚至不得不依靠早已退出主流联赛的35岁老将奥马尔维拉担纲锋线……

在9月份的国际足联最新排名中,前10位的球队中已找不到法国、意大利、荷兰等传统豪强的身影,取而代之的是比利时、哥伦比亚、威尔士、智利等足坛新贵。在最新一期排名中,本届欧预选赛以7胜2平1负小组头名佳绩出线的比利时队首次位列世界第一,宣告着世界足坛新秩序的建立。国际足联和欧足联的评价是:“完善的青训体系和出色的球员能力,使得比利时队站上前所未有的高度。”

“千古江山,英雄无觅……舞榭歌台,风流总被,雨打风吹去。”世界足坛的魅力正在竞争和不断的超越。正如在本届预选赛首战击败巴西后,今年美洲杯战胜阿根廷卫冕冠军的智利队主帅桑保利自豪地宣称:“战胜巴西和阿根廷,会让智利进入世界足坛的另一个层次。要想在足球世界赢得更多尊重,除了坚持和努力没有捷径。”



作为国内首个将跑步与摇滚乐二为一的赛事,“Shake Run音跑跑”为跑友与乐迷们带来5公里跑+2小时摇滚音乐互动的颠覆感官体验,迄今为止,先后在郑州、重庆、宁波等地成功举办。北京时间10月18日,“Shake

Run音跑跑”将正式登陆北京园博园。届时,内地歌手、跑步达人许飞将担任领跑者,并与歌手郑钧、陈楚生同台献唱,一同打造京城今秋不可错过的夜跑狂欢。图为在宁波站,匹克组织的“悦跑团”成员合影留念。刘君摄

# 纳达尔:中国的高铁很舒服

据新华社上海10月14日电(记者王荣 吴来翔)虽然在中国网球公开赛男单决赛中输给了焦科维奇,但西班牙球星纳达尔的心情看来还不错。在赶来上海参加大师赛的途中,他做了一件一直想做的事情——乘坐中国的高铁。

“尝试一下中国的高铁是我一直梦寐以求的事情,去年我就想这么干,今年我终于如愿了,这也是我第一次坐高铁从北京到上海。我喜欢坐火车,中国的高铁坐着很舒服,也很愉快,路上经过的地方景色也不错呢。如果明

年我还去打中网,我可能还会坐火车来上海。”纳达尔14日接受ATP官网采访时说。纳达尔本赛季并没有获得太多重量级的冠军,世界排名也已经滑落到第七,中网的决赛是西班牙人本赛季首次杀人硬地赛事的决赛,因此外界质疑纳达尔的巅峰已过,但纳达尔依然很乐观,并表示自己没有伤病困扰是今年最大的收获。

纳达尔还透露,本赛季之所以成绩有起有伏,是因为在比赛中无法控制好自我的情绪,这是他要面对的一个很大的难点。